

班风建设

奖牌背后的故事

物流公司 王文霞

推开班组的大门,首先映入眼帘的是大门正对面的墙上那一排整齐耀眼的烫金荣誉证书和奖牌。作为班长,小刘每天上班的第一件事就是拿一块微湿的抹布,轻轻擦拭每一个证书、每一块奖牌。因为他很清楚,这墙上挂着的每一个证书和奖牌都来之不易,那是全体班员用辛勤的汗水和严肃认真的工作态度换来的。

小刘一边认真地擦拭,一边在心里默默地读着——2006年安全生产先进班组,思绪一下子就回到了2006年的那个夏天……

那是小刘刚参加工作不久的一天,那天天气异常炎热,他和既是班长也是师傅的老王一起,在做机车出车前的例行检查。他跟在师傅身后,认真地记录下师傅检查的每一个步骤和细节,并把师傅指出的重点检查部位做了标注。一趟检查下来,师徒俩的脸上挂满了汗珠,被汗水浸湿了的蓝色工作服,仿佛被深浅不一

的画笔涂过一样,紧紧地粘在身上。就在师徒俩结束检查正欲离开之际,一滴混浊的液体滴在了小刘的手臂上。他猛一抬头,发现机车风箱边有根油管正在漏油,他连忙告诉了身旁的师傅。老王紧张地走近风箱,仔细翻看了油管,转身对小刘说:“幸亏你发现及时,不然这根漏油的油管极有可能会引起一场无法估量的火灾事故啊!”从那之后,小刘对每天出车前的例行检查更加谨慎、仔细,老王也把这件事当成了范本讲给了全体班员听,并提醒大家在工作中不能忽视细节。那一年,在班长老王的带领下,他们班获得了当年“安全生产先进班组”荣誉称号。自这一年开始,他们班连续几年都获得了“安全生产先进班组”荣誉称号。大家绷紧了安全这根弦,不管是出车前的例行检查,还是出车过程中的精心驾驶,大家都相互提醒,把安全牢记心中。

擦到第五块奖牌时,上面写着:2010年

安全生产红旗集体。这块奖牌的背后依然有着一段记忆犹新的往事……

那是一个秋末的傍晚,老王和小刘换好工作服推着自行车下班,两人沿着铁轨一边走一边聊着近段时间的时事新闻。一阵秋风吹过,树枝被吹得沙沙响,地上的黄叶也被风吹得舞动起来。

小刘掏出烟盒,抽出一根烟递给老王:“师傅,抽根烟。”说着拿出打火机正欲点火,老王连忙制止:“还没走远,等出了厂区再抽吧。”小刘不解:“怎么了师傅?这都已经下班了呀!”老王摆手道:“小刘,别小看了一个烟头,一个小小的烟头也……”

话没说完,老王突然指着前面不远处急切地喊道:“快捡起来,谁让你这样乱扔乱丢的?”那是刚分来的新人小柯。小柯有点不情愿地捡起刚刚随手扔掉的破棉纱,小声嘀咕着:“一块擦过的旧棉纱而已……”

老王走到跟前,指着小柯手上黑糊糊的棉纱,态度严肃地说道:“这块用过了的棉纱上沾满了机油,你这样随手扔在路边,风一吹,它被吹去哪儿了你都不知道,随便碰上个还有火星子的烟头,你说是不是很危险?”小柯红着脸连连点头,一旁的小刘也默默地记在了心里。

老王重新与小刘推着自行车走在夕阳下的铁轨旁。老王语重心长地说:“很多事故,往往就是人在一念之间放松了,安全意识淡漠了,几秒钟的时间就足以毁了一生啊!记住,永远不要麻痹大意,因为安全就是条红线,碰不得啊!”小刘郑重地点点头。

老王退休后,小刘接替了老王的班长之职,他秉承了老王严肃、认真的工作作风,发扬了班组“重安全、抓细节”的传统班风。小刘说,每天擦拭奖牌,是要让奖牌上的烫金大字永远明亮耀眼,时刻警示大家:奖牌的背后,靠的是大家共同的努力!

幸福就在此刻

铜绿山矿 马英

一连下了几天的雨,儿子放学回家就嚷嚷,他的雨伞坏了,要我去帮他买一把。

儿子拉着我左求右求,哪像个半大小子,分明像《红楼梦》里的贾宝玉“扭股糖似的”,没个正形。看着他一脸讨好的样子,满眼的孺慕之情,突然想到他小的时候。儿子现在渐渐长大了,很少再像小时候一样粘着我。我心一软,打起精神,准备换衣服出去给儿子买伞。

出门之际,儿子满脸喜悦,嘴巴像是抹了蜜似的:“好妈妈,外面下雨,天又黑,过马路小心点,您带上手机,我们保持联系。”

一路上,想到刚才的情景,想到出门前儿子那一番关切的话语,心里装满了幸福。此时此刻的我是那么的满足,那么的开心。

很多时候,我总在问自己:幸福在哪里?对于儿子来说,我此刻给他买一把雨伞是幸福,对于我来说,儿子懂事,开心就是我的幸福。

正在这时,手机响了,我以为是儿子打来的,掏出手机一看,原来是小姨打来的电话。小姨说:“我刚才看了天气预报,从明天开始要降温了,你们明天要记得添加衣服……”想想自己快四十岁的人,也是一个孩子的母亲了,小姨却还把我当成孩子,事事挂心,事事叮嘱。没多久,又接到了母亲的电话,也是提醒我明天要注意加衣保暖。两通电话,虽然简单,却给我捎来了无尽的幸福和温暖。想到前天同事的母亲去世,同事很后悔没有经常陪伴在母亲身边,让我意识到,虽然心里总是想着要多陪母亲,还经常告诉母亲和小姨,等一段时间,我忙过了再陪她们,可这一等就等了好久……我们总小心翼翼地把那些心事静静地窝在心里,折叠得整整齐齐。等啊等啊,最终这些情感、计划,就像一粒种在晒不到太阳、缺乏雨露的泥土里的种子,只能腐烂在密不透风的土壤里。

曾经看过一段话:你若渴了,水便是天堂;你若累了,床便是天堂;你若失败了,成功便是天堂;你若是痛苦,快乐便是天堂;你若孤独,爱情便是天堂;你若被困,远方便是天堂。

生命中的任何事物都是有保鲜期的,那些美好的愿望如果只能珍重地供奉在理想的舞台上,那么只能让它在岁月里积满灰尘。过去了的事情来不及衡量是不是幸福,将来的事情没必要揣测是不是幸福,用心享受眼前,享受亲人之间简单而又温馨的问候,幸福就在此刻!



童趣

物流公司 黄喜爱

8岁的女儿忽然幽幽地说:“妈妈,我不和你玩了。”

我淡然应道:“噢,那妈妈真可怜,以后买玩具都不知道给谁玩了,还有吃烧烤都不知道找谁陪了。啊,妈妈真是可怜呀!”

女儿忽然重重地牵着我的手说:“妈妈,我逗你的。玩具当然买给我玩了,吃烧烤当然是我陪你呀!”

职工书画

国画

公司总部退休职工 陆凌



钓鱼的乐趣

铜绿山矿 周志刚

“一篙一橹一渔船,一个渔翁一钓钩。一拍一呼又一笑,一人独占一江秋。”纪晓岚的这首《钓鱼》绝句,生动地道出了钓鱼的意境和悠然自得的乐趣。

打小就喜欢钓鱼,对我来说,垂钓纯粹是为了一份心情。有人问我,整日风吹日晒的,有时候半天都钓不上一条鱼,如此热衷,有什么乐趣啊?其实钓鱼的乐趣不在鱼的收获多少,而在垂钓时气定神闲的守候和心无旁骛的等待以及提杆抓鱼时的兴奋。

钓鱼,最大的益处在于可以静静地坐在那里,什么都不去想,有的只是高度的机警和极度的专注,完全不用去理会周边的一切,任空中云蒸霞蔚,任水面碧波涟漪,任耳

边鸟儿啁啾,眼里只有那一沉一浮的鱼漂。当鱼儿上钩时,将鱼竿缓缓提起、拉线,看鱼儿欢蹦乱跳地挣扎,喜悦的心情也随之在心底升腾。不管鱼儿的数量和大小,心底里只有付出后收获的喜悦。静坐凝神、专注等待、喜悦收获,这样的一个过程对我来说既是考验也是锻炼。

每次来到湖边,我总是先静静地坐下来,深深地吸几口河边带着花香和泥土芬芳的清新空气,把自己完完全全地溶入到大自然那份凝重、静谧、和谐之中,然后再轻轻地理线、系钩、挂饵、甩竿,仿佛连同自己的思绪一起随着钓丝轻轻地投入水中,接下来的时间便是期待收获的喜悦。时间一分一秒地过

去,浮漂却丝毫没有动静。轻风吹过,偶尔有不知名的小鸟拍着翅膀,掠过波光粼粼的水面,身后不远处的石缝中有一股清澈的泉水汩汩流出,石缝间布满了绒绒的、绿绿的青苔,和着泉水叮咚作响的节拍在旷荡的天地间欢快地律动……岸上树影婆娑,一片片闪着银光的树叶在微风中轻轻地摆动,如同天真的孩子张着稚嫩的小手在欢乐地舞蹈。

在不经意间,看见浮漂在水中不安地跳动着,这样的诱惑使我的双眼在刹那间仿佛穿透迷蒙的水色,看到了水底那贪食而又调皮的鱼儿……此时,我屏住了呼吸,手心握住钓竿尾部,食指顺竿而持,手腕轻轻用力,手感鱼咬钩了,于是轻轻倒竿将鱼从窝中引出后,提出上层水域。这样钓到的鱼就不会惊跑窝中的其它鱼。在经过无数个来回大战之后,鱼儿彻底筋疲力尽,任由我摆布。然后,我便可以不慌不忙地用抄网兜起鱼,再稳稳地放到护具中。我想,对于每个垂钓者来说,或许乐趣就在此吧!

远离人群,远离喧嚣,一个人独享一份空灵。或许大凡喜爱钓鱼的人,都有一种逞强好胜的性格,他们都在各自的工作领域里,发挥着不可忽视的作用,对生活也非常热爱。虽然外出垂钓,大多需要早出晚归而弄得人疲惫不堪,但却能将紧张的工作和烦琐的生活压力在这样一个有静、有动、有乐趣的活动中得以释放。

与妻下棋的愉悦

冶炼厂 邓小辉

妻爱象棋,但她棋艺和念小四的侄儿相当。最初,我让她半边人马,她不能赢,几天后主动又拿掉我一马炮。但她老走瞎棋,总把车送我吃了,所以,再过几天,我一车一马她还是不能赢我。

只是过了三四天吧,妻就练得小心了,非但不再落我一马口,倒找个机会把我的车给兑了。我一匹马如何赢她,妻终于赢了。再二三天,我最好的战绩是和她下了一盘平棋。赢的回数多了,妻也说胜之不武,就允许我添了一门炮。可半边人马她又抵敌不住了,五七步我已布成三子归边攻势,要么把她的老师将死,要么把她的车马炮抽殆尽,最终她也是输。

这天中午,又摆棋盘。我照例留半边车马炮在棋盒,但妻一伸手,将棋盘上我那门炮扔回棋盒。我说,这我哪下得赢呢,说着就把那门炮捡回棋盘。“不行!”妻又将炮拿了

下去。她怕我再拿回来,干脆把炮紧紧握在手里,不容商量说:“你先走!再走我可先走了呵!”我只有苦笑,说:“我走!我走还不行么?”

拱卒……跳马……出车。我也只好寄希望于对方一不小心送子给我吃了。但妻学精了,总是看好了再走,想好了再出,倒也曾把车送到我车路上来,但那是她寻求战略火并,我若一吃她的车,她的马就把我的车跨了,我哪里敢拼,只好忍气吞声让过一边。一点破绽也寻不着,我泄气了,说:“这不明摆着寡不敌众么,你让我怎么能赢?”妻说:“就想你赢,我不想赢!”

噫?我一想,真的啊。坐到棋盘边,谁不想赢?我一盘也不愿输,妻呢?她可输了那么多啊。就在我走神之际,连出皇棋,车给她的马喂进嘴里,马呢,被她用炮换了!我一看,再下什么呢,垂头丧气道:“我认输了。”妻不

“定”住了,懊悔得在对面抓耳挠腮。“不行!你必须让我先吃掉这一只士!”她无赖地说。我耸了耸肩,“下一步棋该是我走,你告诉我,我该怎样走呢?”

妻盯着棋盘看了良久,可爱地说:“这样!我准许你的士支我的马!”“什么!”我指着她埋伏在我底线左象位上的那一只车说:“士一让开,你的车不就直吃我的老将?”妻说:“我不吃。”她笑嘻嘻地举手发誓:“我保证不吃。”这矫情而顽皮的女人,用车把我支马的士吃掉以后,把我的老将从士位拿回它的王位,还拍了拍它,这才提起她最后剩余的那一只车,往我老将这条线上一放。

“将!”孤独的老将被她的车将死了。“看,这一盘棋最终还是我赢了吧!”妻获得了最终的胜利,脸上乐开了花。虽然输了这盘棋,但是我同样也很愉悦,毕竟是感情第一,比赛第二嘛!